



菏泽召开2020年法律职业资格考试暨执法监督新闻发布会

让当事人更好地行使公民监督权

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清

8月26日,菏泽召开2020年菏泽市法律职业资格考试暨执法证件管理和执法监督工作新闻发布会,介绍菏泽市关于行政执法监督工作情况,并回答记者提问。会上介绍称,为更好地开展执法监督工作,有效保护当事人的合法权益,菏泽市各级司法行政机关向社会公布了全市14427名持有山东省行政执法证人员、45个市级行政执法主体、11县区所属的450个行政执法主体信息和12部公开举报电话,进一步畅通了对各类违法或不当执法行为的监督投诉渠道。

向社会公布了 12部公开举报电话

发布会上,菏泽市司法局局长赵中华介绍,截至目前,菏泽市各级行政执法机关持有山东省行政执法证的人员为14427名,其中市直部门持证人员1662名,相关人员的执法证件信息已通过市县区政府门户网站和司法行政机关网站向社会公布。此外,市司法局还通过门户网站向社会公布了45个市级行政执法主体,并监督11县区将所属的450个行政执法主体向社会进行了公布。

为严格规范公正文明执法,确保行政权力阳光透明运行,全面打造法治化营商环境,助力经济社会又好又快发展,菏泽市司法部门已初步完成了“行政执法信息网上公示、行政执法案件网上办理、行政执法数据网上汇集、



行政执法监督网上实施”。为更好地开展执法监督工作,有效保护当事人的合法权益,全市各级司法行政机关又向社会公布了12部公开举报电话,进一步畅通了对各类违法或不当执法行为的监督投诉渠道。菏泽市司法部门将根据法定职责,依法依规对各类违法不作为、乱作为的执法行为进行监督。

让当事人更好地 行使公民监督权

市司法局党组成员、副局长韩允谦介绍,行政执法证是行政机关或执法组织的执法人员开展

执法活动时出示的身份证件,我省各级行政机关大多持有的都是山东省人民政府颁发的行政执法证。山东省行政执法证每两年一审,初次领证满四年的还要参加公共和专业法律知识培训考试,培训考试合格的所持证件方予验审。

执法人员开展执法活动时,必须主动出示行政执法证件,主动亮明身份,做到“持证上岗、亮证执法”。否则,不仅不符合执法程序,造成“执法不能”的后果也由执法人员承担。

根据《行政处罚法》规定,执法人员在调查或进行检查时,执法人员不得少于2名,并应向当事

人或有关人员出示证件。经过多年努力,行政执法证管理工作已初步实现了法治化、制度化、规范化和信息化管理。执法人员持有的最新山东省行政执法证具有“二维码”扫描功能,行政相对人可用手机等移动终端,对执法人员所持证件的二维码进行扫描。届时,持证人员的所有信息将在手机里全部显示,既可对持证人的身份进行甄别,也能对证件是否审验、是否有效等信息进行查证,方便当事人更好地行使公民监督权。

韩允谦表示,行政执法过程中,当事人认为行政执法机关执法人员存在行政不作为、行政乱

作为,或者执法程序违法或不当,以及行政执法的自由裁量权等使用不当的,均可向行政执法监督机关进行投诉。目前,市司法局和各县区司法局,包括市开发区法制办、高新区综治办等,均已在门户网站向社会公布了行政违法举报投诉电话。

菏泽为2020年国家统一 法律职业资格考试考区

发布会上,市司法局局长赵中华还介绍了法律职业资格考试相关工作。2020年度国家统一法律职业资格考试客观题报名已结束,组织考试的相关工作在有序推进中。为方便考生考试,山东省司法厅已将菏泽市设为2020年国家统一法律职业资格考试考区。

市司法局党组成员、副局长韩允谦回答记者提问时表示,今年法律职业资格考试我市报名人数创历史新高。菏泽考区将严格落实疫情防控要求和卫生安全措施,将卫生健康部门纳入考试工作协调机制。

韩允谦介绍,根据司法部要求,2020年国家统一法律职业资格考试时间有所推迟,客观题考试时间为10月31日至11月1日两天,主观题考试时间为11月28日。与往年一般采用一批次考试的形式不同,今年菏泽考区的客观题使用二批次的方式考试,即10月31日和11月1日两天,应试人员由考试系统随机分配参加其中的一个批次考试。试卷考试时间也与往年不同,客观题与主观题考试开考和结束时间较往年均向后顺延了30分钟。

食品安全不安全?检测给你看!

菏泽“你点我检”食品专项监督抽检活动启动



本报菏泽8月27日讯(记者周千清) 为进一步发挥公众在食品安全监管中的参与和监督作用,构建食品安全社会共治共享格局,菏泽在全市范围内开展“你点我检”食品安全专项抽检。本次抽检任务共计100批次,全部检验工作将于2020年9月20日前完成。

8月25日,菏泽市市场监督管理局联合牡丹区市场监管局开展“你点我检”专项监督抽检。此次专项抽检的品种包括市民对食品

安全关注度较高的薯片、猪肉、牛奶、酸奶、酱油、香(腊)肠、酱卤肉、面包等,抽检活动由市场监管局统一组织,属地市场监管部门配合,市食品药品检验检测研究院承检,全部检验工作将在2020年9月20日前完成。

当天上午,消费者代表先后来到菏泽佳和广场和银田农贸市场,随机抽取检验食品,共抽取了豆腐、蔬菜、肉类、速冻水饺等多批次群众关注度高的食品。

“‘你点我检’食品专项监督

抽检活动由市场监管局统一组织,属地市场监管部门配合,市食品药品检验检测研究院承检,邀请媒体、消费者代表等参与现场抽样监督。这项活动在各县区同步开展。”菏泽市市场监管局食品安全协调科祝忠赞说,检测结果出来后,会向公众公示。

据悉,根据要求,各县区市场监管部门收到不合格食品检验报告后5个工作日内,要启动对不合格食品及其生产经营者的风险防控和核查处置。

《石榴花开》影视剧创作研讨会在济南顺利召开



本报菏泽8月27日讯(记者李德领) 25日,“《石榴花开》影视剧创作研讨会”在济南召开,与会专家学者对《石榴花开》小说改编成电视剧,展开了分析和讨论,并就未来发行和播出等问题进行了深入探讨。

《石榴花开》小说原著作者耿雪凌介绍,小说《石榴花开》是一部跨度半个世纪、以鲁西南黄河故道为背景,反映中国四代女性命运变迁史的长篇叙事小说。小说用地道的方言、丰富的民间俗语、儿歌、民谣,展现了黄河故道乡土民情、市井百态以及黄河故道人自强不息的人文精神。

据悉,《石榴花开》小说中的人物和他们的故事发生在黄河故道明珠浮龙湖畔,在苏鲁豫皖四省八县交界,一个美丽而又古老的小城——单县。近年来,单县县委县政府致力于保护、传承、发展黄河故道文化,大力协助、支持《石榴花开》影视剧创作项目推进。

山东师范大学新闻与传媒学院教授、博士生导师、山东作协副主席李掖平说:“小说《石榴花开》打动我的最重要的一点,就是对于人物命运的关切关注始终是建立在接地气的、有着黄河故道风物人情基础之上的,男女们的爱恨情仇斡旋得特别有地域风味。愈是地域的,愈是世界的。描写没有被故事牵着走,而是关切人物命运以及人物命运所折射的复杂的人生社会经验、体验。”

山东卫视传媒有限公司制片人邵银龙,山东影视制作股份有限公司策划部总监、编剧扈文江,山东卫视传媒有限公司文学责编、编剧宋婧等与会专家学者在对小说本身以及小说改编影视给予充分肯定的基础上,也对影视剧创作改编存在的难度进行了分析论证,并提出了非常宝贵的、有针对性的意见和建议,为下一步影视剧创作指明了方向。